

### 5G联合创新中心成立,将加速产业集聚打造生态开放平台

本报讯 (记者徐鼎昇) 5G建设,上海始终走在最前列。市经济信息化委昨天宣布,上海5G联合创新中心成立,它由上海联通、上海电信和华为提供网络和技术支持,一批行业伙伴和联盟核心成员协力打造。作为今年上海5G重大专项之一,它将加速5G产业集聚,助力上海打造协同创新生态体系。

5G网络延伸加速了5G应用价值的爆发,2020年是5G加速商用的一年。市经济信息化委副主任张建明表示,上海5G联合创新中心将发力应用孵化、功能测试、场景验证及投资转化,打造国际一流、国内领先的5G生态开放平台,帮助企业与前沿技术深度融合以及实现全产业链的有机协同。

目前,上海正通过聚焦网络部署、产业集聚,全面打响双千兆基础设施,已先后发布5G网络设施和应用建设,5G产业发展和应用创新三年行动计划,以及推动新型基础设施建设等方案,加快推动5G规模部署,提升5G产业协同创新与集聚创新发展能力。

▼下转第二版

2020年8月7日 星期五  
农历庚子年六月小十八 今日 立秋



今天多云到阴有阵雨 温度:最低28℃ 最高35℃ 西南风3-4级  
明天阴到多云有阵雨 温度:最低28℃ 最高34℃ 西南风3-4级  
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26584号  
今日8版 文汇报学人8版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平作重要指示强调开门问策集思广益

## 齐心协力把『十四五』规划编制好

■鼓励广大人民群众和社会各界以各种方式为“十四五”规划建言献策,切实把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收到“十四五”规划编制中来,齐心协力把“十四五”规划编制好

■根据习近平重要指示精神,规划编制工作将通过多种形式征求干部群众、专家学者等对“十四五”规划的意见建议

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“十四五”规划编制工作作出重要指示强调,编制和实施国民经济和社会发展规划,是我们党治国理政的重要方式。五年规划编制涉及经济和社会发展方方面面,同人民群众生产生活息息相关,要开门问策、集思广益,把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,鼓励广大人民群众和社会各界以各种方式为“十四五”规划建言献策,切实把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收到“十四五”规划编制中来,齐心协力把“十四五”规划编制好。

我国将于2021年开始实施“十四五”规划,目前党中央正在组织制定“十四五”时期经济社会发展规划建议。根据习近平重要指示精神,规划编制工作将通过多种形式征求干部群众、专家学者等对“十四五”规划的意见建议。



## 城市,让人民生活更美好

### 新华社播发通讯聚焦上海践行人民城市重要理念,以高质量发展回应人民新期待

■新华社记者 姜微 陆文军 周琳 吴振东

杨浦滨江,百年“工业锈带”变身百姓“生活秀带”,市民游客近悦远来;浦江对岸,30年开发开放,阡陌农田里崛起了一座功能集聚、要素齐全的现代化新城……上海是党的诞生地和初心始发地。2019年11月在杨浦滨江,习近平总书记考察上海时,提出“人民城市人民建,人民城市为人民”的重要理念,深刻阐释城市发展依靠谁、为了谁的核心问题。

近百年奋斗征程,70余年新中国建设,40余年改革开放,到步入新时代,“人

民”二字重若泰山。面向未来,上海作出最新部署,锚定“五个中心”努力方向,一幅为人民谋幸福、让生活更美好的社会主义现代化国际大都市绚丽画卷徐徐铺展。

### 处处围绕人,时时为了人

71年前,人民解放军浴血奋战,把一个完整的城市交还给人民。上海解放当日,战士们和衣露宿街头,不扰市民的场景,生动呈现了中国共产党全心全意为人民服务的拳拳深情。

今天,上海人均GDP超过2.28万美

元,超过世界银行划分的高收入国家标准;以不到全国千分之一的土地面积,贡献了全国近十分之一的财政总收入;人均绿化面积从“一双鞋”升级到“一间房”……一座镌刻着红色基因的城市,以高质量发展的“调色板”,让人民的生活多姿多彩,具有鲜明社会主义性质、富有现代化气息的国际化大都市于世界城市版图上熠熠生辉。

把最好的资源留给人民。

杨树浦水厂所在的滨江段,被联合国称为“世界仅存的最大滨江工业带”,繁花绿树间一座名为“人人屋”的党群服务中心映入眼帘,量血压、看地图、休憩乘凉……居民游客们惬意进出、怡然自得。

“以前这里都被工厂包围,没办法享受江景。”在附近居住几十年的许声老人一度望江兴叹。两年前,浦江45公里岸线全线贯通,还江于民,成为市民争相打卡的网红地。许声第一时间报名到“人人屋”当志愿者,给游客讲述这里的变迁。

以更优的供给满足人民需求。

距外滩一步之遥的宝兴里小区,诞生过“新中国上海第一个居委会”——宝兴居委会。百年里弄历经多次更新,但受制于空间逼仄,身处“黄金地段”难享品质生活,是上海旧改中“最难啃的硬骨头”。

今年6月26日,最后一户居民搬离宝兴里,终圆“新居梦”。 ▼下转第三版

## 27年持续建设,申城已拥有目前世界运营里程最长的城市轨道交通系统

### 一张超大智慧网覆盖705公里地铁,见证上海智慧城市腾飞



上海加快互联网、物联网、大数据、云计算、人工智能等先进技术在地铁建设运营全过程应用,一张超大规模的智慧网见证了上海智慧城市的腾飞

上海轨道交通现有17条线,415座车站,总运营里程705公里。2019年,日均客流超过1063万人次,单日最高客流1329.35万人次,占全市公共交通出行比例的66.6%。

随着移动互联网技术发展,上海地铁票也发生了翻天覆地的变化。现如今,每天选择扫码进站的乘客数量已经占到了38.39%

▶刊第三版

### 李强:深入学习贯彻总书记关于加强安全生产的一系列重要指示精神,强化安全发展理念

## 增强底线思维 坚决防范重大安全事故发生

### 在全市各行业各领域开展危化品安全管理大检查大整治,压实各方面各环节责任

本报讯 市委书记李强昨天就加强我市危险化学品安全生产工作提出明确要求,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的一系列重要指示,强化安全发展理念,增强底线思维,认真吸取典型事故教训,引以为戒、举一反三,在全市各行业各领域开展涉及危险化学品安全管理大检查大整治,进一步压实各方面各环节安全生产责任。

任,坚决防范各类重大安全事故发生,切实维护群众生命财产安全,确保城市安全有序运行。

按照全国安全生产专题视频会议部署和市委要求,我市有关方面迅速行动,加紧组织全面排查危险化学品的生产、储存、使用情况,压实各方责任,筑牢安全防线。当前以港口、码头、物流仓库、化工园区等为重点,立即开展全

市危化品储存安全专项检查整治,全面摸排掌握涉及爆炸危险性化学品的底数,坚持“一企一策”实施精准监管。

市安委会办公室、市应急局、市交通委、上海海关、市消防救援总队等部门已联合组建2个检查组,对全市危险化学品生产、储存企业和涉及危险化学品的港口、库(堆)场、码头开展专项检查,加强重点企业安全

监管执法和安全生产指导服务,推进深度整治、精准整治。市应急局要求涉及生产、储存、使用爆炸危险性化学品的相关企业,全面开展安全自查,落实安全防范各项措施。同时,各区各单位进一步严格落实安全生产责任制,扎实开展暑期、汛期安全生产工作,着力遏制重点行业领域以及危险作业环节安全事故,确保全市安全生产形势平稳可控。

## 第26届上海电视节 特别报道

### 跳出粗制滥造、题材局限,多部现实主义作品获得口碑流量双丰收

## 关注现实、工业升级,让网络电影真正“大”起来

■网络电影,是近年互联网视频产业新鲜出炉的概念。上海电视节期间发布的《中国网络视频精品研究报告2020》显示,从2017年开始,网络电影就开始走上“减量提质”的精品化发展之路。平台上出现了制作、营销成本都过千万元、制作工业水准媲美院线的网络电影,围绕“脱贫攻坚”等话题,也涌现出多部口碑、流量双丰收的现实主义作品

■去年起,一批观众熟悉的电影电视演员纷纷加盟网络电影。网络电影便捷的即时观看特性,以及与青年受众的情感亲近性,对“小切口、正能量、大情怀”之作的传播十分有益;而关注现实的题材雄心与工业升级的制作匠心,正在让国产网络电影真正“大”起来

## 纪录片《杜甫》缘何“圈粉全世界”

▶均刊第五版



## 打造『五个生态』 支持央企在沪发展

龚正走访调研在沪央企,希望携手做好经济高质量发展大文章

本报讯 按照市委开展常态化走访企业的统一部署,市委副书记、市长龚正连日来走访调研宝武集团、东方航空、交通银行、上海石化,实地察看企业经营情况,认真听取意见建议。龚正指出,在沪央企多年来扎根上海、服务全国、面向全球,为推动上海“五个中心”建设和经济社会发展作出了重要贡献。上海全力支持央企在沪发展,希望央企持续聚焦国家战略和城市发展重点,大力推动产业升级,不断培育新增长点,携手做好经济高质量发展这篇大文章。

在座谈交流时,龚正指出,今年以来上海统筹推进疫情防控和经济社会发展,经济社会运行呈现企稳回升、总体向好的态势。希望在沪央企中寻机、化危为机、盯住目标、全力以赴,在守住安全生产底线和生态环保红线的同时,大力发展新技术、新业态、新模式、新产业,促进就业、利润、税收等加快回升,为“六稳”“六保”工作作出更大贡献。

龚正指出,上海将继续做好服务保障,支持央企在沪实现质量更好、效益更高、竞争力更强、影响力更大的发展。我们将进一步优化营商环境,在营造风清气正的政治生态基础上,打造精简高效的政务生态、富有魅力的自然生态、富有活力的创新创业生态、诚信法治的社会生态,进一步促进央企与地方紧密合作,实现共赢发展。

宝武集团董事长陈德荣、总经理胡望明,东方航空董事长刘绍勇、总经理李养民,交通银行董事长任德奇、行长刘珺等参加。

### 欢迎国际企业参加第三届进博会

### 龚正会见美国驻华大使布兰斯塔德

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了美国驻华大使泰里·布兰斯塔德一行。

龚正说,当前,上海正统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。作为中国最大的经济中心和改革开放的前沿窗口,上海是中美国经贸往来的重要桥梁,▼下转第二版